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PRVIČ, DRUGIČ, TRETJIČ ... 

PRODANO

Na Majskem plesu, 23. maja, se bodo lahko udeleženci tudi v živo potegovali za dražbene 
predmete. | Maruša Bertoncelj, Polona Pibernik

D ražba Združenja Manager, ki je 
lani prvič popestrila Majski ples, 
predvsem pa opravila plemenito 

delo, saj gre njen izkupiček v roke mladim, 
nadarjenim glasbenikom in managerskim 
upom, bo letos prvič potekala tudi v živo. V 
petek, 23. maja, se boste tako imeli priložnost 
potegovati za odkup najzanimivejših dražbe-
nih predmetov izpod »kladivca« profesional-
nega dražitelja Mitje Meršola.
	 Klasična oblika dražbe postaja malodane 
že romantika, saj je svetovni splet zavladal 
tudi na tem področju. Pa vendar, spletna 
ali klasična dražba vselej poteka po predpi-
sanih pravilih glede na tip, ki mu pripada. 
Obstajajo namreč štirje osnovni tipi dražb: 

angleška odprta dražba•	  je bržkone tista, 
ki se nam ob besedi dražba najhitreje 
prikrade na misel. Gre za t.i. odprti, 
napredujoči tip dražbe, pri kateri se ceno 
ponujenega predmeta zvišuje do najvišje 
ponujene cene. Predmet torej dobi tisti, 
ki je pripravljen zanj plačati največ in šele 
takrat, ko vsi ostali odstopijo; 
nizozemska odprta dražba•	  je prav tako 
odprti tip dražbe, le da izklicevalec obja-
vi ceno pri začetni najvišji vrednosti, ki 
jo nato v padajočem zaporedju znižuje, 
dokler ne dobi ponudbe za odkup;
pri zaprti dražbi•	  prve cene ponudniki 
ne poznajo drugih ponudb. Predmet se 
preprosto proda tistemu, ki je ponudil 
najboljšo ceno, in ta plača točno toliko, 
kot je ponudil;
Vickeryjeva dražba•	 , ki je svoje ime 
dobila po znanem ekonomistu Williamu 
Vickeryju, je dražba zaprtega tipa. Vsak 
dražitelj neodvisno predloži svojo ponud-
bo, ne da bi bil seznanjen z drugimi 
ponudbami. Zmaga tisti, ki ponudi naj-

višjo ceno, pri čemer pa za dražbeni 
predmet plača manj, in sicer toliko, kot 
je znašala druga najvišja ponudba. Plača 
po t.i. "drugi ceni". Ta primer dražbe se v 
tradicionalnih dražbenih hišah uporablja 
zelo redko.

Zgodovina dražbe
Izraz 'dražba' so poznali že stari Babilonci ter 
prebivalci celotnega rimskega imperija, ko so 
na dražbah prodajali ali tudi kupovali sužnje 
in ženske. Dražbe so se izvajale predvsem 

KAKO NAJUČINKOVITEJE DO 
ŽELENEGA PREDMETA?

•	 Oglejte si dražbeni katalog (na Majskem 
plesu ga boste imeli na voljo tako na 
spletu kot v tiskani obliki) in razmislite, 
kateri predmet se vas je dotaknil s svojo 
zgodbo.

•	 Odločite se za nekaj predmetov, ven-
darle ta izbor po ogledu na prizorišču 
dogodka skrčite na enega do dva pred-
meta, ki ju boste dejavno izklicevali. 

•	 Razmislite, kakšna je najvišja vrednost, 
ki jo izbrani predmet lahko ima za vas, 
oziroma ste jo pripravljeni še plačati.

•	 Na dražbi ne napadajte takoj. Umirjeno 
zvišujte znesek in opazujte, kdo od 
preostalih dražiteljev bi utegnil biti vaš 
resni tekmec v končnem obračunu.

Čeveljci so na dražbi lanskega Majskega plesa poželi 
veliko zanimanja.

zato, da se je oblikovala prej neznana ali 
nedoločena vrednost dražbenega predmeta.
	 Trgovske dražbe pa je uvedla holandsko-
vzhodnoindijska družba. Te so svoj pravi raz-
cvet doživele šele v 17. in 18. stoletju z razvo-
jem čezoceanskih trgovskih poti. Dražbe so 
takrat predvsem v Amsterdamu, Rotterdamu, 
Londonu in Liverpoolu organizirale trgovske 
družbe, ki so imele monopol nad azijski-
mi izdelki, umetninami, zlatom, zakladnimi 
menicami, knjigami, kmetijskimi izdelki ... 
	 A ne glede na to, da najstarejši ohranjeni 
zapisi o mehanizmih dražb izvirajo iz staro-
davnega Babilona, pa je sama teorija dražb 
v resnici še zelo mlada veda, saj se je v eko-
nomski literaturi začela uveljavljati šele pred 
dobrimi tremi desetletji.

Ko gre zares
V petek, 23. maja, bomo torej obudili ta, 
z dobršno mero romantike in s ščepcem ali 
dvema patine prepojen način trgovanja, ki pa 
v sodobnem času vendarle lahko predstavlja 
protiutež vse bolj brezosebni in množični 
potrošnji, ki ji je skoraj nemogoče uteči. 
Dražba namreč zbudi čustva, iz udeležencev 
izvabi strast, zato je veliko več kot le preprost 
nakup želenega predmeta. Je obred.  
Pustite se očarati. þ
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Maruša Bertoncelj je socialna pedagoginja in 
novinarka v uredništvu podjetja Mediade.
Polona Pibernik je direktorica družbe Mediade, 
inovativno založništvo.

Sliko Jožeta Ciuhe sta prevzeli Sonja Gole in Mari-
ja Papež iz Adria Mobil.
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